



DIRECTOR: MIHAIL GEORGESCU

Redacția și Administrația: Str. Plevnei No. 8 — Silistra

Abonamente: pentru agric. și funcț. 100 lei anual
pentru autorități și societăți 1000 lei

ROMÂN

Trăiască Studențimea!

În momentul de față se ține, la Silistra, un Congres al Studențimei Dobrogene, sub președinția P. Cucernic. Pr. Gri. Cristescu profesor Universitar și conducerea D-lui Traian Cotigă președ. U. S. A. Studenților din România.

Chestiunile ce se pun în desbaterea congresului fiind de o importanță covârșitoare trec peste interesul local, și se încadrează perfect, în marile probleme ale statului național Românesc, care trebuiesc rezolvate fără întârziere.

Cumintenia și demnitatea cu care studenții Dobrogeni, discută nevoile provinciei le sporește prestigiul și fac să se nască speranțe noi, de mai bine, în sulețele Dobrogenilor loiali, iubitori de țara românească și respectuoși față de legile ei.—Să fie destul atâta? În ceea ce ne privește, este locul să arătăm că pentru cei care-i ținem la sânul nostru și se gândesc a ne mușca, în loc de recunoștință, congresul este dator să ia cele mai aspre rezoluții. În felul acesta se va putea face separația dintre cetățenii loiali față de România și viperile care deși fiind hrănite de țara noastră, sunt numai ochi și urechi ai națiilor streine de peste graniță.

Pe lângă cele de mai sus, Congresul să discute și chestia ziarelor streine, care deși par inofensive totuși, întrețin un curent de continuă agitație sufletească și zi de zi otrăvește atmosfera de înrădire.

Cu sentimentele cele mai alese față de congresul studențesc Dobrogean și de conducătorii studențimei românești, urăm isbândă deplină intențiunilor bune, pentru prosperarea României.

Mihail Georgescu

Arcașii din Suceava la Granița de Sud a Țării!

Viața Neamului românesc se frământă, cu tendințe de naturală și binemeritată desvoltare.

Sub conducerea comandantului Gh. Grecu,—un tânăr cu energie și pricepere excesivă,—60 de arcași, din Suceava lui Ștefan Cel Mare, au poposit în ziua de 5 August la Accadânlar. Disciplina lor a uimit întreaga populație din plasă. Au defilat pe străzi, în strigăte ce exprimau sentimentele — etern viabile—pentru Patrie—Neam și Tron! Domnii ing. V. Ciufecu și S. Iacoblev, i-a plimbat prin toată regiunea Accadânlar, în scopul identificării punctelor în care trebuie să-și stabilească traiul, prin colonizare. Românii din Durostor roagă cu multă

stăruință pe conducătorii Țării să satisfacă toate cerințele arcașilor din com. Arbore jud. Suceava, în vederea colonizării lor în acest județ, înputernicind astfel conștiința de Neam la granița de Sud a Țării și întregind — aci—mănușchiul de simțăminte al Poporului românesc, căruia îi este dăruită de Dumnezeu o eternă viață.

N. Soare
Accadânlar-Durostor.

Tălhăriile de la magaziiile de cereale

N. B.—Sindicatul agricol Durostor, ne roagă să aducem la cunoștința agricultorilor cele de mai jos:

„Deși regula este ca dubla să fie rasă de agricultor, totuși trepădușii magaziiilor, de acord cu negustorii de cereale dubioși, nu țin seama de ea. În felul acesta, zecile de mii de

țărani sunt pur și simplu înșelați tocmai în orașul Silistra în văzul tuturor autorităților. Nu tot așa se întâmplă cu oborul oraș. Turtucaia pe care vizitându-l am constatat că regulile de mai sus, sunt aplicate spre binele țăranilor. De ce la Silistra nu se aplică D-l Controlor Vlad este rugat să vegheze, spre a nu fi siliți să revenim și să strigăm: Săriți, hoții ne jupoie ziua în amiaza mare!

Harababura cu morile.

De când s'a pus în aplicare dispoziția seacă de a se închide morile, țărani au ajuns aproape să moara de foame, fiindcă n'au unde măcina. Pe altă parte, măsurile guvernului de a se plăti taxe, para taxe; de către mora-

ri, a dat greș, căci toate acestea le plătesc numai bieții agricultori. Așa de pildă pentru măcinatul unei duble de seară, a ajuns de se plătește 12 lei! Despre măcinatul porumbului nu mai vorbim, căci acesta a devenit ceva de lux și provoacă mari nemulțumiri în populația pașnică de la sate. Dar pe lângă indignarea care suferă de pe urma unor măsuri nechibzuite, noi făcându-ne ecoul țăranilor, loviți prin închiderea morilor, protestăm cu toată țaria și cerem:

- 1) Deschiderea imediată a morilor;
- 2) Destiințarea taxelor;
- 3) Demisia Ministrului vinovat de introducerea acestor măsuri provocatoare, de dezordine.

Frați Români!

Este momentul să vă dați seama că trebuie să fiți uniți, fiindcă unirea face puterea. Pentru aceasta vă amintim că nimeni nu vă poate ajuta mai mult de cât vă puteți ajuta voi, întrucât sunteți mulți. De aceea trebuie ca puterea voastră morală și materială, să țâșnească cu forță, așa precum țâșnește apa din stânca de piatră.

Să faceți prin cooperatie ceea ce singuri n'ați putut face până acum, adică de a vă înfrăți, de a vă ajuta și de a vă susține, acolo unde nevoea cere aceasta.

Să dați dovada de înțelepciune românească și prin întovărire să ridicați prestigiul nației în Durostor.

Este nevoe, acum, mai mult de cât or când, să vă arătați capabili de jertfă, creind o organizație economică națională, care să folosească nu numai vouă dar și copiilor voștri.

De altfel știți foarte bine că venind la Silistra—capitala județului—voi frați Români, n'aveți nici o înghetare economică, curat românească, la care să vă spuneți pasul și la care să cereți ajutorul în cazuri urgente și grave.

Pentru aceasta ne-am gândit să vă aducem la cunoștință, că am luat inițiativa înființării unei tovarășii de credit și ajutor, denumita: „Asociația G-lă a Coloniștilor din jud. Durostor” cu sediul la Silistra.

În asociație nu pot intra de cât românii colonizați și improprietariți.

Capitalul cu care se înscrie, or ce membru, este de cel puțin 500 lei, din care va vărsa 150 lei la înscriere iar restul în două rate.

Inscrierile se fac la delegații de la sate care au chitanțiere și tablouri speciale de înscriere.

Adunarea Generală de constituire se va ține Duminică 1 Sept. a. c., ora 9 dim. în Silistra str. Plevnei No. 8 la care vă invităm cu stăruință a lua parte.

Frați Români!

Pe această hârtie nu vă putem spune mai multe, știți voi de ce, dar vă rugăm: N'ascuțați de indemnurile streinilor și instreirașilor care vă sfătuiesc să nu vă asociați pentru diferite motive, pe care ei le tieluesc ca să vă descurajeze. Aceste liene, au tot interesul să vă țină desbinați ca să vă poată robi.

Treziți-vă deci singuri și alungați de lângă voi pe toate secăturile care v'ar vorbi contra Asociației Coloniștilor (soc. coop. de credit și ajutor).

Inscriși-vă cu toți ca membri în Asociație. Veniți cu mic cu mare la adunarea g-lă ce se va ține la 1 Sept. a. c. ora 9 dim.

Comitetul de inițiativă:

Mihail Georgescu

Mihail Curpen

Ilie Gheorghe—(Osman)

In atenția binevoitoare a D-lui
Maior Romano, că-tul Bat. I gră-
niceri Turtucaia.

Asuprirea coloniștilor.

Românii colonizați pe graniță, nu-și pot cultiva pământul din cauză că sunt isgoniți de pe loturile lor din spre graniță de către prea maaarele și puternicul plotonier Alexandru Stan. Acesta ridică plugurile locuitorilor, le duce la pichet, le întrebunțează fără plată; ridică vârșile și sculele de vânat pește, ale coloniștilor români și în loc să le depună judecătoriei ca, cor-puri delictate, le oprește D-sa spre a se desfăta pescuind; paște aproape 20 de porci pe islazul vacilor fără vre-o învoire; amenință pe coloniști că-i va lega pentru că nu-i stau la dispoziție. Deocamdată atât. Solicităm dreptate pentru românii coloniști și drept satisfacție mutarea plotonierului Alexandru Stan. ... Ca Români, avem o datorie sfântă de a ne apăra frații, chiar dacă ar fi greșit cu ceva iar nu să-i asuprim. De ja fi nevoe, vom reveni.

Primar cu pașaport?

In centrul Turcșmil, unde sunt peste 100 familii de români, este primar un turc, deși turcii au plecat în Turcia. Acesta, se spune că are pașaportul gata și este pe punctul de a pleca și el.

De ce oare din Atăția Români curății, nu se alege unul ca primar? Facem această propunere, care constituie dorința sinceră a românilor colonizați și rugăm pe D-l prefect al județului să le dea un primar Român, căci Turcul primar unde nu mai sunt turci, devine puțin ... discutabil.

Cronică artistică.

Soc. cult. „Alunetul” Ostrov

In seara zilei de 14 August a. c. a avut loc în sala cazăr-mii din acest orașel o serbare urmată de Bal dată de soc. cult. „Alunetul”. Scopul acestei serbări a fost destul de lăudabil; Ajutorarea copiilor lipsiți de mijloace materiale pentru terminarea cursului primar.

Pesa interpretată a fost, „O noapte furtunoasă” de I. Carageale ale căror roluri au fost executate de către; d-șoarele Vasilica Lețcaie, Tanța Ionescu și d-nii Ion Alexandrescu, Cristache Delea, Tudorel Mircea, Alexandru Filimonescu și Victor Caracaș. Toți au executat destul de bine rolurile încredințate și merită o deosebită laudă pentru munca depusă.

Cristache Constantinescu

Rugăm stăruitor achi-tați abonamentul ziarului
„Semănătorul Român”

ANUNȚ.

Camera de Agricultură din Silistra, aduce la cunoștința agricultorilor din județ, că anul acesta în cazul când timpul va fi prielnic va distribui din toamna

4.000 pomi altoiți
10.000 vițe altoite

Nu vor beneficia de reducere de cât agricultorii cari vor face gropile cu 2 luni înainte de plantare pentru pomi și cei cari vor întoarce (desfunda) pământul pentru vițe cu 2 luni înainte de plantare.

Președinte,
Mircea Costopol

Banca de Credit Dunărean S.A.
Silistra

Extras din procesul verbal No. 109 din 19 Iulie 1935 a Consiliului de Administrație.

Convocare

D-nii Acționari ai Băncii de Credit Dunărean S. A. Silistra sunt convocați în adunarea generală extraordinară pe ziua de 18 August 1935, ora 11 a. m. la sediul băncii din str. Regele Carol No. 23 Silistra.

Ordinea de zi va fi:

Ratificarea procesului verbal No. 109 din 16 Iulie a. c. a Consiliului de Administrație, referitor la fuziune a Băncii de Credit Dunărean S. A. Silistra cu Banca Țăranilor din Durostor S. A. Silistra în condițiile stabilite și anume:

1) Intreg activul și pasivul a ambelor bănci ce va rezulta pe ziua de 15 Sept. 1935, data stabilită pentru efectuarea fuziunii, se va contopi, rămânând activ și pasiv a băncii fuzionate. Capitalul noiei bănci va fi de lei 12.400.000,—urmând ulterior a se proceda la reducerea lui cu perderile suferite în urma aplicării legii lichidării datoriilor agricole și urbane.

2) Banca fuzionată va activa sub numele de Banca de Credit Dunărean, care va prelua asupra s'a întreg activul și pasivul Băncii Țăranilor din Durostor. Statutele băncii de Credit Dunărean vor servi și pentru noua banca fuzionată, până la introducerea statutului tip, prevăzut de legea bancară.

Spre a lua parte la adunarea generală extraordinară acțiunile se vor depune în 5 zile libere înainte de adunarea generală la casa băncii din Silistra sau la Banca Urbana din București, Calea Victoriei No. 5. Deasemenea se vor depune în acest timp și procurile acționarilor ce nu vor putea lua parte.

În cazul când nu se vor aduna numărul de acționari cerut de statut, adunarea se amână de drept și fără altă publicațiune pe ziua de 25 August a. c. aceiași ora, acelaș loc și aceiași ordine de zi:

Bilanțul băncii noastre încheat

la 30 Iunie 1935, ce va servi ca bază la fuziunea cu Banca Țăranilor din Durostor este:

Activ. Cassa lei 11.797; — Port. de titluri lei 75.000; Portofoliu de scont lei 537.680; Debitori—plătibil țara lei 634.867; Debitori beneficiind de legea lichidării (cota rămasă) lei 7.862.001; Perderi rezultate din aplicarea legii conversiunii lei 4.712.784; Imobile și mobilier lei 390.000; Conturi diverse lei 106.412; Conturi tranzitorii lei 15.392; Cheltueli de Ad-ție lei 69.938; Dobânzi plătite lei 7.321; Conturi de ordine: Cauțiuni statutare lei 850.000; Cambii reescont beneficiind de legea lichidării (contra rămasă) lei 8.737.000 Ipoteci, cesiuni, gajuri, diverse garanții lei 8.085.500; Total activ lei 32.095.692.

Pasiv: Capital lei 10.000.000; Fond de rezervă lei 61.590; Obligațiuni proprii în circulație lei 306.591; Creditori lei 3.381.543 Angajamente reescont B. N. R. lei 288.700; Conturi diverse lei 212.382; Conturi tranzitorii lei 131.790; Dobânzi și beneficii diverse 40.596. **Conturi de ordine:** Deponenți cauțiuni statutare lei 850.000; Angajamente reescont cambii beneficiind conversiune lei 8.737.000; Deponenți ipotecl, cesiuni, gajuri, diverse garanții lei 8.085.500; Total pasiv lei 32.095.692.

Sunt rugați a lua cunoștința de prezenta convocare toți D-nii Acționari, creditori, precum și ori ce persoană interesată în cauză.

Consil. de Administ.

Pentru conformitate:

Gh. Cheremedcief
V. Carageorghief

ROMANIA

Grefa Trib. Durostor

Prezentul extras se legalizează pe noi și este bun a se publica în Monitorul Ol.

Grefier,
indiscitabil

Banca Țăranilor din Durostor S.A.
Silistra

Extras după Procesul verbal al Consiliului de Administrație din 17 Iulie 1935.

Convocare

Domnii acționari ai Băncii Țăranilor din Durostor S. A. Silistra, sunt convocați în Adunare Generală Extraordinară pe ziua de 18 August 1935, ora 9 a. m. la sediul băncii din str. Târnova No. 11.

Ordinea de zi:

Ratificarea procesului verbal din 17 Iulie 1935 al Consiliului de Ad-ție, referitor la fuziunea băncii noastre cu Banca de Credit Dunărean S. A. Silistra, în condițiile stabilite și anume:

1) Intreg activul și pasivul ambelor bănci, ce va rezulta pe ziua de 15 Septembrie 1935, data stabilită pentru efectuarea fuziunii, se va contopi, rămânând activ și pasiv a băncii fuzionate.

Capitalul noiei bănci va fi de lei 12.400.000,—urmând ulterior a se proceda la reducerea lui cu perderile suferite în urma aplicării legii lichidării datoriilor agricole și urbane.

2) Banca fuzionată va activa sub numele de Banca de Credit Dunărean S. A., care va prelua asupra sa întreg activul și pasivul băncii noastre. Statutele băncii de Credit Dunărean vor servi și pentru noua banca fuzionată, până la introducerea tip, prevăzut de legea bancară.

3) Aprobarea (ratificarea) hotărârea Consiliului de Ad-ție din 1 Iulie 1935, în legătură cu acțiunile subscrise și neacoperite.

Spre a lua parte la Adunarea Generală Extraordinară, procurile și ori ce fel de delegațiuni se vor depune cu cel puțin 5 zile înainte de adunare la sediul băncii din Silistra, str. Târnova No. 11.

În cazul când nu se va aduna numărul de acțiuni, cerut de statute, adunarea se amână de drept și fără altă convocare —publicatiune pe ziua de 25 August 1935, aceiași ora, aceiași ordine de zi și în același local.

Bilanțul băncii noastre încheiat la 15 Iulie 1935, va servi ca bază la tratativele cu banca de Credit Dunărean S. A. Silistra.

Activ: Cassa lei 77.449; Portofoliu de scont 495.112; Debitori 794.595; Debitorii beneficiind din legea conversiunii 1.280.021; Pierderi rezultate din aplicarea legii conversiunii 1.280.623; Mobilier 63.948; Diverse conturi 77.530; Cheltueli de Ad-ție 30.781; Acțiuni subscrise și neacoperite 600.000; Corespondenți 20.110; Comisiioane de încasat dela remitenți ef. spre încass. 10.132, total lei 4.720.301.

Pasiv: Capital lei 3.000.000; Depuneri spre fructificare 740.870; Obligațiuni proprii în circulație 16.000; Fond pentru acoperirea capitalului 740.870; Dividende neridicate 205.712; Dobânzi de încasat 14.835; Dobânzi și div. beneficii 2.014, total lei 4.720.301.

Conturi de ordine.

Activ: Efecte comerc. în gaj 410.050; Cauțiuni statutare 127.500; Efecte publice și garanții 76.000; Efecte spre încass. 499.672; total lei 1.113.222.

Pasiv: Depon. de efecte comerc. gaj 410.050; Depoz. cauțiuni statutare 127.500; Depon. de efecte publice și garanțiuni 76.000; Remitenți efecte spre încass. 499.672; total lei 1.113.222.

Sunt rugați a lua cunoștința de prezenta convocare toți Domnii Acționari, creditori, precum și ori ce persoană interesată în cauză.

Consil. de Administrație

Pentru conformitate:

Andrei Ilef
Hristo Placicof

ROMANIA

Grefa Tribunalului Durostor
Prezenta copie fiind conform cu originalul se legalizează de noi.

Grefier,
indiscitabil

Tip. „Progresul”—Silistra